
 

ACTA NÚM. 13/2019
Expt. PLN/2019/13.

 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE CELEBRADA EL DIA 14 D’OCTUBRE 

DE 2019.
 

 
 
Data: 14 d’octubre de 2019. 
Horari: Inici a les 20:00 h i acabament a les 21:00 h. 
Lloc: Sala de sessions. 
 
A les 20:00 hores del dia catorze d’octubre dos mil dinou, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa 
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr. 
Manel Ezquerra Tomàs, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament, i la del Secretari 
Sr. Pere Biedma Agüera, que certifica. 
 
 
ASSISTENTS : 
 

Alcalde-President:
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).

Regidor-Tinent d’Alcalde:
Sr. Jordi Janés Girós (JXCAT).

Secretari
Sr. Pere Biedma i Agüera.

Regidors/es:

Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)
Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT).
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT).
Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA).
Sr. Josep Sicart Arbonés (SA).
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Sr. Santi Ribes Dolcet (ERC).
Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
Sra. Gemma Escar Paris (PSC). 

Grups polítics municipals:

Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Junts per Alcarràs (JXCAT)..
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC)

 
 
ABSÈNCIES: 
 
 
Es donen les absències excusades dels regidors i regidores següents:  Sra. Laia Sisó Sanjuan (ERC).

Durant tota la sessió de la Interventora Sra. Ester Abellana Mogues. 

 
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 
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Es  celebra  sessió  extraordinària,  prèvia  convocatòria  i  publicitat  efectuada  amb  l’antelació  i  forma 
reglamentària,  amb  quòrum  d’assistència  suficient.  Oberta  la  sessió  i  declarada  pública  per  la 
Presidència, seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos a l’Ordre del dia.

ORDRE DEL DIA: 
 
 
A) PART RESOLUTIVA. 

Expedient  1690/2019.  MOCIÓ DE RESPOSTA A LA SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL SUPREM I  PER 
DEMANAR L’AMNISTIA PER A LES PERSONES PRESES POLÍTIQUES CATALANES I EN DEFENSA 
DEL DRET D’AUTODETERMINACIÓ

 

Des de l’ACM i l’AMI s’ha rebut proposta de moció, recolzada pels portaveus dels grups municipals de 
JXCAT, SA i ERC. Per la qual cosa, de conformitat amb allò que preveu l'article 91.4 i 97 del Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 
de novembre, per les raons d'urgència següents: actualitat de l’acte, es vol sotmetre a la consideració del 
ple l’aprovació de la següent 

MOCIÓ

Definitivament,  la democràcia a l'Estat  espanyol mostra símptomes inequívocs d’estar tocada de mort. 
Oriol Junqueras, Carme Forcadell, Jordi Sànchez, Jordi Cuixart, Jordi Turull, Raül Romeva, Josep Rull, 
Quim Forn i Dolors Bassa han estat condemnats amb penes de presó. I Meritxell Borràs, Carles Mundó i 
Santi Vila han estat condemnats per desobediència amb multes econòmiques i inhabilitació. Aquest ha 
estat un judici polític que mai s’hagués hagut de produir. Tornem a dir alt i clar que en democràcia votar no 
és cap delicte. Les idees no es jutgen. I és per això que reclamem la llibertat de totes les persones preses i 
exiliades polítiques, perquè no han comès cap delicte.

 

Vivim  amb tristor  i  profunda  indignació  la  sentència,  que  suposa  una  vulneració  dels  drets  polítics 
individuals de les persones condemnades, de les preses i exiliades polítiques, i una retallada dels drets i 
llibertats col·lectives. El judici i la sentència ens han conduït a un estat d’absoluta excepcionalitat. Vivim 
moments  molt  greus,  moments  en  què es  posa de  manifest  que  l’aparell  de  l’Estat  espanyol  actua 
intentant abolir la pluralitat política, vulnera la legitimitat del poble de Catalunya a decidir el seu futur 
lliurement, agredeix el dret que tenim a transformar la societat a través de la independència. I, al mateix 
temps, avui tornem a constatar que les forces polítiques de l’Estat són incapaces de fer ús del diàleg com 
a instrument de resolució del conflicte.

 

Aquesta sentència no ens atura. Al contrari, ens enforteix com a moviment per debilitar el règim del 78. I 
és que, una vegada més, reivindiquem el dret a l’autodeterminació, el dret a treballar pacíficament per 
esdevenir República Catalana, lliure, neta, justa i que treballi per garantir la igualtat d’oportunitats entre 
tota la ciutadania catalana. Cap sentència ens aturarà. Plantem cara a la voluntat repressora de l’Estat 
espanyol, i ho fem mobilitzant-nos, reclamant diàleg, reivindicant la via política i democràtica de resolució 
del conflicte. Demanem l’amnistia per a totes les persones condemnades i perseguides.

 

Reprovem l’actitud sostinguda de l’Estat espanyol, que ha dimitit de la seva responsabilitat de fer front i 
donar  resposta  a  les  demandes  de  la  ciutadania,  per  via  dialogada  i  pacífica.  Convé  recordar,  per 
exemple,  que, el  maig d’aquest any 2019, el  grup de treball  sobre detencions arbitràries de Nacions 
Unides va fer pública una resolució que instava l’Estat espanyol a deixar en llibertat de forma immediata 
l’Oriol Junqueras, en Jordi Cuixart i en Jordi Sánchez, que es trobaven a presó preventiva.
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L’incompliment d’aquesta resolució va ser una mostra més que l’Estat actua desoint qualsevol resolució, 
tractat internacional (com la Carta de les Nacions Unides i el Pacte Internacional de Drets Civils i Polítics 
que recullen el dret a l’autodeterminació) o totes les manifestacions pacífiques del poble de Catalunya a 
favor de la independència i la República Catalana. I aquesta actitud és molt greu. Per això la denunciem, 
perquè, malauradament, ens recorda etapes autoritàries en què no hi havia garantits els drets polítics ni 
les llibertats de la major part de la ciutadania.

 
Reivindiquem justícia, i ens disposem a liderar de nou la lluita antirepressiva, democràtica, pacífica i a 
favor dels drets i les llibertats. La situació d’excepcionalitat que estem vivint, agreujada especialment per 
la confirmació de la sentència, afecta tothom, afecta la quotidianitat dels pobles i ciutats del nostre país i 
de totes les persones que hi vivim.
 
I, per tant, és per tots els motius exposats anteriorment que el ple adopta els següents acords:
 

PRIMER.  Manifestar el rebuig a la sentència condemnatòria emesa pel Tribunal Suprem en relació al 
judici de l’1 d’octubre i la causa independentista, constatant que representa una regressió dels drets i les 
llibertats de la ciutadania de Catalunya.

 

SEGON. Reclamar la llibertat immediata de tots els presos i preses polítiques i exigir l’amnistia de tots ells 
i elles, i de tots els exiliats i exiliades, com a reconeixement de l’absència de cap delicte vinculat a la 
celebració del  referèndum de l’1 d’octubre i  a qualsevol  altra acció política celebrada durant els dies 
previs i posteriors a aquesta data.

 

TERCER.  Mostrar  el  compromís  amb el  dret  a  l’autodeterminació,  dret  polític  fonamental  recollit  en 
tractats internacionals  com la  Carta de les Nacions Unides i  el  Pacte Internacional  de Drets Civils  i  
Polítics,  signats  també per  l’Estat  espanyol,  i  reivindicar-lo  com a dret  en virtut  del  qual  resoldre  el 
conflicte polític existent, per via democràtica i pacífica.

 

QUART.  Reafirmar-nos  en  el  caràcter  pacífic  i  no  violent  del  moviment  independentista  català. 
Condemnar  tots  els  intents  de  criminalització  del  moviment  independentista  que  les  seves  diferents 
institucions, òrgans, poders i alguns mitjans de comunicació volen construir.

 

CINQUÈ.  Exigir  al  govern  de  l’Estat  espanyol  que  respecti  la  legitimitat  de  les  persones  escollides 
democràticament a les diferents institucions catalanes, així com les decisions i acords que se’n derivin, 
com a màxima expressió de la sobirania popular.

 
SISÈ.  Comprometre’ns  a  treballar  conjuntament  amb  el  Parlament  de  Catalunya,  del  Govern  de  la 
Generalitat de Catalunya i convocar-nos a participar, com a representants legítims de la ciutadania, en 
una assemblea d’electes a favor dels drets polítics i la llibertat.
 

SETÈ. Mostrar l’adhesió de l’Ajuntament d’ALCARRÀS a totes les mobilitzacions de rebuig a la sentència 
del Tribunal Suprem, tant a nivell nacional com internacional, i convidar a la ciutadania a participar en totes 
les lluites compartides i pacífiques a favor dels drets i les llibertats. I comprometre’ns a participar en l’acte 
convocat pel President de la Generalitat el dia 26 d’octubre al Palau de la Generalitat.

 

VUITÈ.  Expressar la més ferma voluntat de seguir  treballant,  dia rere dia,  per garantir els drets i  les 
llibertats de tota la ciutadania d’ALCARRÀS, la defensa del diàleg i dels principis democràtics i la pluralitat 
política, així com el respecte a la separació de poders, imprescindible en qualsevol estat de dret.
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NOVÈ. Fer avinent la situació de repressió política i de vulneració de drets fonamentals que estem vivint 
com a ciutadania i com a país als municipis agermanats.

 

DESÈ.  Fer arribar aquest acord a la Presidència del  Parlament de Catalunya, a la Presidència de la 
Generalitat de Catalunya, a la Presidència del Congrés de Diputats, a la Presidència del Govern de l’estat, 
a la Presidència del Parlament Europeu, a l’Associació Catalana de Municipis i a l’Associació de Municipis 
per la Independència.  I  donar conèixer el contingut d’aquesta moció a la ciutadania del municipi pels 
mitjans que es creguin oportuns.

1.- l’Alcalde Sr. Manel Ezquerra, com a portaveu del grup de SA, manifesta que voten a favor d’aquesta 
moció, des de la defensa de la llibertat d’expressió i del dret a decidir.

La presó no és la solució, pa presó preventiva ja hem vist que no ha estat cap solució.  Per tot això 
l’Ajuntament  reclama que  tots  els  responsables  polítics  liderin  un  procés  de  diàleg  i  negociació  per 
resoldre aquest conflicte que també ha de permetre l’alliberament dels líders cívics i polítics condemnats.

Donem el recolzament i solidaritat a les famílies a les que se’ls ha privat de la seva llibertat.

Des  de  la  neutralitat  institucional  deixem  lliure  elecció  del  dret  a  la  vaga  a  tots  els  treballadors  i 
treballadores de l’Ajuntament perquè es puguin expressar lliurement. Si algú vol vindre a treballar també 
estaran en el seu dret.   

2.- El regidor portaveu del grup municipal de JXCAT, Sr. Jordi Janés manifesta que des de el grup de 
Junts per Alcarràs volen expressar el nostre rebuig a la sentència de condemna del Tribunal Suprem als 
líders polítics i socials que van fer possible la celebració del referèndum de l’1 d’octubre de 2017, que  
entre altres càstigs els envia 100 anys a la presó. 

La considerem del tot injusta, pel que volem expressar la nostra més afectuosa solidaritat amb els presos i 
preses polítiques, amb els seus familiars i amics, ja que tot i que la sentència condemna a gairebé dos 
milions i mig de catalans i catalanes, ells són els que més patiran la falta de principis democràtics i la set 
de venjança d’un Estat espanyol.

Un Estat que avui s’ha tret definitivament la careta democràtica, amb la qual intentava amagar el seu 
franquisme ben viu encara, la seva intolerància cap a la diferència, i la seva manca de respecte cap a les 
llibertats més bàsiques i els drets més fonamentals que tenim com a persones i com a poble.

Per això, també volem fer públic, com no pot ser de cap altra manera, el nostre suport a totes i cada una 
de les actuacions de protesta pacífica que ja estan duent-se a terme arreu del país i, especialment,  a les 
que amb aquest ple extraordinari comencem a la nostra estimada capital del Baix Segre-

I acabo, avui, a menys de 24 hores de commemorar el 79 è. aniversari de l’afusellament del president  
Lluís Companys, amb la cita seva amb la qual ens recordava que “Per lluitar per altres ideals nobles hi ha 
molta gent. Però Catalunya només en té a nosaltres”.

Moltes gràcies, Amunt Alcarràs i Visca Catalunya Lliure. 

3.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC, Sr. Santi Pelegrí, manifesta que amb la condemna dels 
presos polítics l’Estat espanyol ha escrit la seva sentència.

-No és justícia, és venjança. Amb la causa general contra l’independentisme, l’Estat comet un nou error 
històric  que  provocarà  un  nou  terratrèmol  polític  i  social  que  accelerarà  el  procés  d’alliberament  de 
Catalunya. Condemnen onze persones perquè no poden condemnar tot un poble.
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-No es busca una solució sinó l’escarment. Aquesta sentència no resol res; la repressió només agreuja el 
conflicte polític. L’única solució possible serà de base democràtica, no judicial.

-No volen fer política, sinó imposar. Condemnant l’independentisme, l’Estat fa de la repressió una eina 
política per perseguir la dissidència i silenciar la voluntat democràtica dels catalans i les catalanes.

-La independència és l’única solució possible per preservar la democràcia, els drets civils i polítics. La 
independència és una necessitat per poder viure en una societat més lliure, més justa i més democràtica.

Avui, més que mai, la independència és inevitable. Amnistia. Autodeterminació. República catalana.

Posada a votació la proposta, amb l’assistència d’11 dels 13 regidors que formen el seu nombre legal, el  
Ple aprova la proposta per unanimitat. 

Afegeix que proposen posar un crespo negre a la senyera de la façana com a símbol de que s’ha tocat 
fons aquesta democràcia. 

No  havent  més  assumptes  que  tractar  l’Alcalde  aixeca  la  sessió  en  el  lloc,  data  i  hora  indicats  a  
l’encapçalament. 

I perquè consti als efectes establerts als arts. 203 al 207 del R.O.F. (R.D. 2568/86, de 28 de novembre),  
lliuro aquest certificat, i amb el vistiplau del Sr. Alcalde. 

Alcarràs, a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.

 
EL SECRETARI.                                            Vist i Plau. 

L'ALCALDE.  
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